

В ночь на 19 ноября на полуостров обрушился один из сильнейших циклонов этой осени. Практически всю неделю Камчатка будет находиться под влиянием циклонов, формирующихся в Японском море: сильные дожди будут сменяться снегами. Сила ветра в понедельник достигала до 23 метров в секунду, на крайнем юге – до 28-33 метров в секунду.

Особенно влияние циклона чувствовался в Петропавловске-Камчатском, в Елизовском, Усть-Большерецком и Мильковском районах. Там были отменены занятия в школах. В понедельник утром в Петропавловске-Камчатском выпало до 14 миллиметров осадков, в Елизовском районе – до 23 миллиметров, в Усть-Большерецком районе – до 25 мм, в Мильковском районе – до 12 мм. Циклон притормозил вылеты самолетов, все рейсы были задержаны и смогли вылететь только во вторник.

В ночь с 19 на 20 ноября около 23 часов по местному времени жители Елизовского района остались без электроэнергии. Причиной стало налипание мокрого снега на провода. Аварийно-восстановительные работы уже закончились.

За время циклона, то есть 18, 19 и 20 ноября в Петропавловске выпало 187 миллиметров снега и дождя (это 133 % месячной нормы), а в Елизовском районе 150 миллиметров осадков (160% месячной нормы).

Помнится, декабрь 2010 удивил жителей полуострова: таяние снега, ливневые дожди со шквалистым ветром... Не повторится ли «декабрьская аномалия» в этом году, об этом мы спросили у дежурного синоптика. В гидрометеоцентре нам сообщили, что подобная погода – это норма для ноября, ничего аномального не происходит и повторения осени, как в 2010 году, не ожидается.

Многие люди задумываются о том, что в такую погоду иметь машину – лучшее решение. Но именно во время циклонов и после них происходит огромное количество аварий на дорогах. Жители Петропавловска на себе почувствовали всю силу стихии: машины тонули в гигантских лужах, часами стояли в пробках из-за гололедицы и аварий на дорогах, да и за городом в кюветах можно было найти разбитые машины, водители которых не соблюдали скоростной режим.

Сильные осадки в виде дождя и мокрого снега застали жителей полуострова врасплох: многие уже перешли на зимнюю одежду и обувь, резиновые сапоги были убраны в ожидании весны.

Напоминаем, что всю неделю будут идти дожди со снегом, температура днем будет выше нуля. Небольшое похолодание ожидается лишь со следующей недели.